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TWO.0: The super resisTance 
Of 20 mm pOrcelain sTOneWare 
A monolithic slAb of perfectly squAred, single-sized fine porcelAin 
stonewAre, 20 mm thick, surfAce finishes feAturing A high non-slip r11 
A+b+c performAnce: thAnks to its outstAnding technicAl performAnce, 
two.0 is century’s ideAl solution for externAl flooring for both public 
And privAte AreAs.

TWO.0: la grande résisTance 
d’un grès émaillé de 20 mm  
une plAque monolithique en grès cerAme fin pArfAitement cArrée et 
équipée d’un seul cAlibre, 20 mm d’épAisseur, finitions de lA surfAce 
cArActérisées pAr des prestAtions AntidérApAntes élevées r11 A+b+c: two.0, 
grâce à ses prestAtions techniques exceptionnelles, est lA solution idéAle 
de century pour les sols extérieurs Aussi bien publics que privés. 

TWO.0: die hOhe WidersTandsfähigkeiT
eines 20 mm sTarken feinsTeinzeugs 
eine monolithische plAtte Aus feinsteinzeug, mit perfekter rechteckiger 
und identischer form, stärke 20 mm. die oberflächengestAltung zeichnet 
sich durch hohe rutschfestigkeit Aus: r11 A+b+c: two.0 ist dAnk seiner 
Aussergewöhnlichen technischen eigenschAften die ideAle lösung von 
century für bodenbeläge für öffentliche und privAte Aussenbereiche. 
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ISO 13006BIa
EN 14411/G

Caratteristiche tecniche
technical features
caractéristiques techniques
technische daten

Norma di riferimento 
o metodo di misura
reference standard or 
testing method
norme de référence ou 
méthode de mesure
bezugsnorm oder 
messverfahren

Valore richiesto da norma
value required according to standards
valeur requise selon la norme
von der norm vorgeschriebener wert

Valore verificato
Assessed value
valeur vérifiée
festgestellter wert

Dimensioni e qualità 
della superficie

dimensions and 
quality of the surface

dimensions et qualités 
de la surface

maße und 
eigenschaften der 
oberfläche

Lunghezza e larghezza (Deviazione ammissibile (%) della dimensione 
media di ogni piastrella dalla dimensione di fabbricazione W)
length and width (acceptable deviation (%) of the average size of each 
tile from the manufactured w size)
longueur et largeur (déviation admissible (%) de la dimension moyenne 
de chaque carreau par rapport à la dimension de fabrication w)
länge und breite (Abweichungstoleranz (in %) der durchschnittlichen 
maße jeder fliese von den produktionsmaßen w)

UNI EN ISO 10545-2

± 0,6 %

Conforme
compliant 
conforme
konform

Spessore
thickness
épaisseur
stärke

± 5 %

Conforme
compliant 
conforme
konform

Rettilineità degli spigoli
straightness of the edges
rectilignité des angles
geradlinigkeit der kanten

± 0,5 %

Conforme
compliant 
conforme
konform

Ortogonalità
orthogonality
orthogonalité
rechtwinkligkeit

± 0,6 %

Conforme
compliant 
conforme
konform

Planarità
planarity
planéité
ebenheit

± 0,5 %

Conforme
compliant 
conforme
konform

Qualità della superficie 
surface quality
qualités de la surface
oberflächenqualität

Il 95 % min. delle piastrelle di prova deve essere 
esente da difetti visibili
minimum 95% of the tested tiles must be free from 
visible defects
95% min. des carreaux de test ne doit pas contenir 
de défauts visibles
min. 95 % der geprüften fliesen dürfen keine 
sichtbaren mängel aufweisen

Conforme
compliant 
conforme
konform

Proprietà fisiche

physical properties

propriétés physiques

physikalische 
eigenschaften

Massa d’acqua assorbita
mass of water absorbed
masse d’eau absorbée
Aufgenommene wassermenge

UNI EN ISO 10545-3 Eb ≤ 0,5 % ≤ 0,1 %

Sforzo di rottura (S) – Resistenza alla flessione (R)
breaking strength (s) – flexural resistance (r)
effort de rupture (s) - résistance à la flexion (r)
bruchlast (s) - biegefestigkeit (r)

UNI EN ISO 10545-4 S > 1300 N
R > 35 N/mm2

> 12000 N
> 55 N/mm2

Resistenza al gelo
resistance to frost
résistance au gel
frostbeständigkeit

UNI EN ISO 10545-12

Richiesta
request 
demande
Anforderung

Conforme
compliant 
conforme
konform

Resistenza abrasione profonda
deep abrasion resistance
résistance abrasion profonde
widerstand gegen tiefenabrieb

UNI EN ISO 10545-6 ≤ 175 mm³

Conforme
compliant 
conforme
konform

Resistenza agli shock termici
resistance to thermal shocks
résistance aux chocs thermiques
widerstand gegen thermischen schock

UNI EN ISO 10545-9

Metodo di prova disponibile
Available test method
méthode de test disponible
verfügbare prüfungsmethode

Conforme
compliant 
conforme
konform

Coefficiente di dilatazione termica lineare
coefficient of linear thermal dilation
coefficient de dilatation thermique linéaire
längenausdehnung

UNI EN ISO 10545-8

Metodo di prova disponibile
Available test method
méthode de test disponible 
verfügbare prüfungsmethode

Conforme
compliant 
conforme
konform

Proprietà chimiche

chemical properties

propriétés chimiques

chemische 
eigenschaften

Resistenza ai prodotti chimici
resistance to chemical products
résistance aux produits chimiques
widerstand gegen chemikalien

UNI EN ISO 10545-13

Non devono presentare apprezzabili segni
d’attacco chimico
they must not show relevant signs of chemical 
attacks
ils ne doivent présenter aucun signe remarquable 
d’attaque chimique
sie dürfen keine nennenswerten Anzeichen 
chemischer ätzung aufweisen

Conforme
compliant 
conforme
konform

Resistenza alle macchie
stain resistance
résistance aux taches
fleckenbeständigkeit

UNI EN ISO 10545-14

Minimo classe 3
minimum class 3
minimum classe 3
min. klasse 3

Conforme
compliant 
conforme
konform

Sicurezza

safety

sécurité

sicherheit

Classificazione** antisdrucciolo
classification** non-slip
classement** antidérapant
klassifizierung ** der rutschfestigkeit

ASTM C 1028-96

Asciutto ≥ 0,6
dry ≥ 0.6
sec ≥ 0,6
trocken ≥ 0,6

≥ 0,6

Bagnato≥ 0,6
wet ≥ 0.6
mouillé ≥ 0,6
nass ≥ 0,6

≥ 0,6

B.C.R.A. D.M. μ>0.4 >0.4

DIN 51130

In funzione dell’ambiente di lavoro o della zona 
di lavoro
depending on the workplace or work area
en fonction du milieu de travail ou de l’espace 
de travail 
unter berücksichtigung des Arbeitsraums oder 
Arbeitsbereichs

R11

DIN 51097

In funzione delle zone bagnate soggette a 
calpestio a piedi scalzi
depending on the wet areas subject to barefoot traffic
en fonction des zones mouillées soumises au 
piétinement avec pieds nus
unter berücksichtigung der nassen bereiche, die 
mit nackten füßen betreten werden

A+B+C



la super 
resistenza 
di un gres 

porcellanato 
Una lastra monolitica di gres fine porcellanato perfettamente 

sqUadrata e monocalibro, 20 mm di spessore, finitUre sUperficiali 
caratterizzate da alte prestazioni antiscivolo r11 a+b+c: tWo.0, grazie 

alle sUe prestazioni tecniche eccezionali, è la solUzione di centUry 
ideale per le pavimentazioni esterne sia pUbbliche che private.



AltA resistenzA Ai cArichi di 
rotturA e Alle sollecitAzioni

Alte prestAzioni 
Antisdrucciolo: 
r11 a+b+c

FAcilità di posA, rimozione e 
riposizionAmento:
non richiede l’intervento di Un 
posatore specializzato (nel caso 
di posa a secco) e l’Utilizzo di 
collanti e stUcchi (nel caso di 
posa a secco e sopraelevata)

FAcilità di puliziA

AltA resistenzA Al gelo ed 
Al Fuoco

resistenzA Agli Agenti 
AtmosFerici e 
Agli sbAlzi termici

resistenzA Al sAle ed 
inAlterAbilità nel tempo

■	 high resistance to breaking loads and stress

■	 high non-slip performance: r11 a+b+c

■	 easy to install, remove and reposition: it does not reqUire a
 specialized tile layer (in case of dry installation) neither the Use  
 of glUes and groUts (in case of dry or raised installation)

■	 easy to clean

■	 high resistance to frost and fire

■	 resistance to the Weathering elements and thermal shock

■ resistance to salt and inalterability over time

■	 grande résistance aUx charges de rUptUre et aUx pressions

■	 prestations antidérapantes élevées: r11 a+b+c

■	 facilité de pose, retrait et repositionnement: l’intervention d’Un  
 poseUr spécialisé n’est pas nécessaire (dans le cas de la pose  
 À sec) et ni l’Usage de colles et de plâtres (dans le case de la  
 pose À sec et sUrélevée)  

■	 facilité de nettoyage

■	 grande résistance aU gel et aU feU

■	 résistance aUx agents atmosphériqUes et aUx écarts de
 températUre

■	 résistance aU sel et inaltérabilité aU fil dU temps

■	 hohe beständigkeit gegen brUchlast Und allgemeine
 beansprUchUngen

■	 hohe rUtschfestigkeit: r11 a+b+c

■	 einfaches verlegen, entfernen Und erneUtes anbringen: der
 eingriff eines fachverlegers (bei trockenverlegUng) soWie 
 der gebraUch von klebstoff Und mörtel (bei trockenverlegUng  
 order aUf trägern) sind nicht erforderlich  

■	 einfach zU reinigen

■	 hohe beständigkeit gegen frost Und feUer

■	 beständigkeit gegen WitterUngseinflüsse Und
 temperatUrschWankUngen

■	 salzbeständigkeit Und lange lebensdaUer

intended uses - utilisAtions prévues - verwendungszwecke

instAllAtion solutions - solutions de pose - verlegungsmöglichkeiten

beneFits - les plus - die vorzüge

i plUs di tWo.0 lo rendono il materiale ottimale per 
realizzare ogni tipo di pavimentazione in ambienti esterni 
sia pUbblici che privati.
tWo.0 rappresenta la migliore solUzione per la 
realizzazione di:
■	 camminamenti all’interno di giardini o sU spiagge
■	 terrazze e balconi
■	 patii, cortili e bordi piscina
■	 percorsi carrabili

the benefits of tWo.0 make it the most sUitable material 
for any kind of oUtdoor flooring in both pUblic and 
private areas.
tWo.0 represents the best solUtion for:
■	 WalkWays in gardens or on beaches
■	 terraces and balconies
■	 patios, coUrtyards and poolsides
■	 drive-over pathWays

grâce aUx plUs de tWo.0, ce matériel est parfait poUr 
réaliser toUt type de sol en milieUx externes aUssi bien 
pUblics qUe privés.
tWo.0 représente la meilleUre solUtion poUr la 
réalisation de:
■	 cheminements dans les jardins oU sUr les plages
■	 terrasses et balcons
■	 patios, coUrs et bords de piscine
■	 voies de circUlation poUr véhicUles

seine vorzüge machen aUs tWo.0 das optimale material 
für jede art bodenbelag in öffentlichen Und privaten 
aUssenbereichen.
tWo.0 bietet die beste lösUng für:
■
	 fUssWege in gärten oder an stränden

■
	 terrassen Und balkone

■
	 innenhöfe, höfe Und schWimmbadUmrandUngen

■
	 befahrbare Wege

i plus 
di 

le destinazioni
d’uso di 

soluzioni
di posa soprAelevAtA su supporti

raised installation on sUpports

sUrélevée sUr sUpports

als doppelboden aUf trägern

A secco su ghiAiA
dry installation on gravel

a sec sUr gravier

trocken aUf kies

A secco su sAbbiA
dry installation on sand

a sec sUr sable

trocken aUf sand

A secco su erbA
dry installation on grass

a sec sUr herbe

trocken aUf gras

trAdizionAle su mAssetto
traditional installation on screeds

traditionnelle sUr chape

aUf herkömmliche Weise aUf estrich

32



posA A secco
dry instAllAtion - pose à sec - trockenverlegunge’ la posa indicata per 

pavimentazioni pedonabili sU 
sottofondi in erba, sabbia o 
ghiaia. 
tWo.0 viene semplicemente 
posata, senza Utilizzo 
di collanti o stUcchi, 
sUl sottofondo 
creando camminamenti 
immediatamente calpestabili, 
perfettamente integrati ed 
ecologici.

this is the installation 
techniqUe sUitable for 
WalkWay pavements on 
grass, sand or gravel 
beddings. 
tWo.0 is simply laid on the 
sUbstrate WithoUt Using 
adhesives or groUts, thereby 
creating WalkWays that 
are immediately accessible, 
perfectly integrated and 
eco-friendly.

elle est indiqUée poUr des 
sols poUr piétons sUr soUs-
coUches d’herbe, de sable 
oU de gravier. 
tWo.0 est simplement 
posée, sans Utiliser de 
colles oU de plâtres, sUr 
la soUs-coUche créant 
ainsi des cheminements 
immédiatement praticables, 
parfaitement intégrés et 
écologiqUes.

diese art verlegUng ist für 
begehbare bodenbeläge aUf 
Unterlagen aUs gras, sand 
oder kies geeignet. 
tWo.0 Wird ganz einfach 
ohne kleber oder mörtel 
aUf dem UntergrUnd 
verlegt. dabei entstehen 
perfekt integrierte, 
UmWeltfreUndliche 
fUssWege, die sofort 
begehbar sind.

tWo.0

54



ambiente realizzato con: - setting realized with: 
ambiance realisée avec: - fotos mit:

TERRA_TWO.0
60x60 - 24”x24” naturale

20 mm

posA A secco su ghiAiA
dry instAllAtion on grAvel - pose à sec sur grAvier - trockenverlegung AuF kies

76



livellAre lA ghiAiA

utilizzAre crocini distAnziAtori posizionAre lA piAstrellA

level the gravel.

niveler le gravier.

den kies ebnen.

position the tile.

placer le carreaU.

die fliese positionieren.

Use cross spacers.

Utiliser des croisillons. 

fliesenkreUze verWenden.

dry instAllAtion on grAvel - pose à sec sur grAvier - trockenverlegung AuF kies

la posa sU ghiaia ha il 
vantaggio di consentire 
il drenaggio delle acqUe 
piovane.

installation on gravel has 
the advantage of alloWing 
the drainage of rainWater.

l’avantage de la pose sUr 
gravier est de permettre le 
drainage des eaUx de plUie.

bei der verlegUng aUf kies 
besteht der vorteil, dass das 
regenWasser direkt ablaUfen 
kann.

1 2 3

posA A secco su ghiAiA

98



ambiente realizzato con: - setting realized with: 
ambiance realisée avec: - fotos mit:

posA A secco su sAbbiA
dry instAllAtion on sAnd - pose à sec sur sAble - trockenverlegung AuF sAnd

PEGASOS_TWO.0
60x60 - 24”x24” naturale

20 mm

1110



level the sand.

niveler le sable.

den sand ebnen.

position the tile.

placer le carreaU.

die fliese positionieren.

Use cross spacers.

Utiliser des croisillons.

fliesenkreUze verWenden.

1 2 3

posizionAre lA piAstrellA

utilizzAre crocini distAnziAtori

livellAre lA sAbbiA

dry instAllAtion on sAnd - pose à sec sur sAble - trockenverlegung AuF sAnd

la posa sU sabbia è 
particolarmente indicata 
per spiagge e stabilimenti 
balneari (in particolare nei 
colori chiari).

installation on sand is 
particUlarly sUitable for 
beaches and lidos (especially 
in light coloUrs).

la pose sUr sable est 
particUlièrement indiqUée poUr 
les plages et les établissements 
balnéaires (notamment dans 
les tons clairs).

die verlegUng aUf sand ist 
besonders für strände Und 
schWimmanlagen geeignet 
(vor allem in den hellen 
farben).

posA A secco su sAbbiA

1312



posA A secco su erbA
dry instAllAtion on grAss - pose à sec sur herbe - trockenverlegung AuF grAs

DESERT_TWO.0
60x60 - 24”x24” naturale

20 mm

ambiente realizzato con: - setting realized with: 
ambiance realisée avec: - fotos mit:

1514



posizionAre lA piAstrellA

versAre lo stAbilizzAnte di ghiAiA e sAbbiA
per migliorAre lA tenutA del sottoFondo

lay the tiles by spacing them depending on the desired 
aesthetic effect and remove the grassy sUrface.

placer les carreaUx en les éloignant À soUhait 
selon l’effet esthétiqUe qUe voUs soUhaitez obtenir et 
éliminer la sUrface de gazon.

die fliesen positionieren; dabei den abstand je nach 
geWünschter ästhetischer WirkUng festlegen; die 
grasfläche entfernen.

spill the gravel and sand stabiliser to improve the 
tightness of the sUbstrate.

verser le stabilisant composé de gravier et sable afin 
d’améliorer l’étanchéité de la soUs-coUche.

das stabilisierUngsmittel aUs kies Und sand aUftragen, 
Um die festigkeit des UntergrUnds zU verbessern.

position the tile.

placer le carreaU.

die fliese positionieren.

1

2

3

A secondA dell’eFFetto estetico che si vuole ottenere e
posizionAre le piAstrelle distAnziAndole A piAcere

rimuovere lA superFicie erbosA

dry instAllAtion on grAss - pose à sec sur herbe - trockenverlegung AuF grAs

la posa sU erba consente 
la realizzazione all’interno 
di parchi e giardini di 
camminamenti del tUtto 
originali, personalizzabili e 
modificabili nel tempo.

installation on grass 
alloWs to create original, 
cUstomisable WalkWays in 
parks and gardens that can 
be changed over time.

la pose sUr l’herbe permet de 
réaliser aU sein de parcs et 
jardins des cheminements 
toUt À fait originaUx, 
personnalisables et 
modifiables aU fil dU temps.
die verlegUng aUf 

gras ermöglicht die 
verWirklichUng von 
originellen Und individUell 
gestalteten fUssWegen in 
parks Und gärten, die später 
Wieder verändert Werden 
können.

posA A secco su erbA

1716



posA trAdizionAle su mAssetto
trAditionAl instAllAtion on screeds - pose trAditionnelle sur chApe - herkömmliche verlegung AuF estrichla straordinaria resistenza 

del gres fine porcellanato 
sU 20 mm di spessore 
consente a tWo.0, posato 
con la tecnica tradizionale 
sU massetto, di rappresentare 
la solUzione ideale anche 
per la realizzazione di 
pavimentazioni carrabili. 
natUralmente, in qUesti 
casi, si raccomanda 
l’ottimale complanaritÀ 
del massetto, la doppia 
spalmatUra dell’adesivo e il 
mantenimento di fUghe di 
5 mm tra Un pezzo e l’altro.  

the extraordinary resistance 
of this 20 mm fine porcelain 
stoneWare means tWo.0, 
laid With the traditional 
techniqUe on screeds, is 
the ideal solUtion also 
for paving driveWays. 
obvioUsly, in these cases, 
We recommend an optimal 
coplanarity of the screed, 
Using the doUble coating 
techniqUe for adhesive and 
5 mm joints betWeen pieces. 

la résistance extraordinaire 
dU grès cerame fin sUr 
20 mm d’épaisseUr permet 
À tWo.0, posé selon la 
techniqUe traditionnelle 
sUr chape, de représenter 
la solUtion idéale même 
poUr réaliser des sols 
destinés À la circUlation de 
véhicUles. bien sûr, dans ce 
cas, noUs recommandons 
la coplanarité parfaite de 
la chape, le doUble étalage 
de l’adhésif et le respect de 
fUites de 5 mm entre Une pièce 
et l’aUtre.  

die aUsserordentliche 
Widerstandsfähigkeit des 
feinsteinzeUgs in der stärke 
20 mm macht tWo.0 bei 
herkömmlicher verlegUng 
aUf estrich aUch bei 
befahrbaren bodenbelägen 
zUr idealen lösUng. 
natürlich ist in diesen fällen 
für die optimale planheit 
des estrichs, die doppelte 
kleberschicht Und den 
beibehalt von 5 mm breiten 
fUgen zWischen den fliesen 
zU sorgen. 

tWo.0

1918



ambiente realizzato con: - setting realized with: 
ambiance realisée avec: - fotos mit:

posA trAdizionAle su mAssettoOCEAN_TWO.0
60x60 - 24”x24” naturale

20 mm trAditionAl instAllAtion on screeds - pose trAditionnelle sur chApe - herkömmliche verlegung AuF estrich

2120



trAditionAl instAllAtion on screeds* - pose trAditionnelle sur chApe* - herkömmliche verlegung AuF estrich*

posA trAdizionAle su mAssetto*

Use cross spacers 
(5 mm joints).

Utiliser des croisillons 
(fUite 5 mm).

fliesenkreUze verWenden 
(5 mm fUge).

groUt the floor.

plâtrer le sol.

den bodenbelag 
verfUgen.  

clean the sUrface 
thoroUghly.

nettoyer 
soigneUsement la 
sUrface.

die oberfläche 
gründlich reinigen.

spread the adhesive 
evenly Using the doUble 
coating techniqUe (both 
on the sUbstrate and on 
the back of the tile).

étaler l’adhésif de faÇon 
homogène selon la 
techniqUe dU doUble 
étalage (aUssi bien sUr 
le fond qUe sUr la 
partie sitUée aU verso dU 
carreaU).

den kleber mit der 
doppelschichttechnik 
gleichmässig aUftragen 
(soWohl aUf dem 
UntergrUnd als aUch aUf 
der rückseite der fliese).

position the tile.

placer le carreaU.

die fliese positionieren.

* si consiglia di far riferimento al rapporto tecnico 
 cen / tr 13548 “regole generali per la progettazione e
 l’esecUzione delle piastrellatUre ceramiche”

* please refer to the technical report cen/tr 13548 ”general
 rUles for the design and installation of ceramic tiling”.

* noUs conseillons de se référer aU livret techniqUe 
 cen / tr 13548 “consignes générales poUr la conception et
 l’exécUtion des carrelages céramiqUes”.

* es empfiehlt sich, den technischen bericht der eg 
 norm / tr 13548 “allgemeine regeln für die planUng Und
 verlegUng von keramikfliesen” zU hilfe zU nehmen

3 4 5

1 2

posizionAre lA piAstrellA

pulire AccurAtAmente lA superFicie

utilizzAre crocini distAnziAtori stuccAre il pAvimento
(FugA 5 mm)

secondo lA tecnicA dellA doppiA spAlmAturA
stendere l’Adesivo in modo omogeneo

(siA sul Fondo che sul retro dellA piAstrellA)

2322



posA soprAelevAtA su supporti
tWo.0 rappresenta la 
solUzione ideale anche per 
pose flottanti in ambienti 
esterni sU 3 diverse tipologie 
di sUpporti portanti in 
polipropilene. la possibilitÀ 
di creare Un vano tra il 
sottofondo ed il piano di 
calpestio, Unito alla fUga 
aperta di 3-4 mm imposta dalle 
alette distanziatrici presenti 
sUlla sommitÀ dei sUpporti, 
consentono sia Un facile 
drenaggio delle acqUe 
piovane che la possibilitÀ 
di ricavare Un prezioso 
spazio sempre ispezionabile 
destinato al passaggio di 
impianti di qUalsiasi genere 
(illUminazione, irrigazione, 
ecc.).

tWo.0 represents the ideal 
solUtion also for floating 
installation in oUtdoor 
environments on 3 different 
types of polypropylene 
load-bearing sUpports. the 
possibility of creating a shaft 
betWeen the sUbstrate and 
the floor sUrface, combined 
With the open 3-4 mm joints 
created by the spacer trims 
on top of the sUpports, 
alloWs both to easily drain 
rainWater and obtain a UsefUl 
space that can be inspected 
at any time, intended to pass 
any kind of system (lighting, 
irrigation, etc.).

tWo.0 est la solUtion 
idéale également poUr 
des poses flottantes en 
milieUx externes sUr 3 types 
différents de sUpports 
portants en polypropylène.  
la possibilité de créer Un 
petit compartiment entre la 
soUs-coUche et la sUrface 
praticable, Uni À la fUite 
oUverte de 3-4 mm imposée 
par les ailettes intercalaires 
présentes aU sommet des 
sUpports, permettent Un 
drainage facilité des 
eaUx de plUies ainsi qUe la 
possibilité de bénéficier 
d’Un espace précieUx 
toUjoUrs contrôlable 
destiné aU passage de toUt 
type de systèmes (éclairage, 
irrigation, etc.).

tWo.0 stellt aUch bei 
schWimmender verlegUng 
in aUssenbereichen aUf 3 
verschiedenen trägern 
aUs polypropylen die ideale 
lösUng dar. da zWischen 
dem UntergrUnd Und der 
begehbaren fläche ein raUm 
erzeUgt Werden kann Und 
zUdem eine offene fUge von 
3-4 mm vorhanden ist, die 
dUrch die distanzflügel oben 
an den trägern gebildet Wird, 
ist soWohl ein problemloser 
abflUss des regenWassers 
als aUch die möglichkeit 
gegeben, einen Wertvollen, 
stets überprüfbaren 
zWischenraUm zU erhalten, 
dUrch den alle arten von 
anlagen (beleUchtUng, 
beWässerUng, UsW) verlaUfen 
können.

tWo.0
rAised instAllAtion on supports - pose surélevée sur supports - doppelboden AuF trägern 
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ambiente realizzato con: - setting realized with: 
ambiance realisée avec: - fotos mit:

posA soprAelevAtA su supportiLYRA_TWO.0
60x60 - 24”x24” naturale

20 mm rAised instAllAtion on supports - pose surélevée sur supports - doppelboden AuF trägern 
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rAised instAllAtion on supports - pose surélevée sur supports - doppelboden AuF trägern 

posA soprAelevAtA su supporti

posizionAre le piAstrelle soprA Ai supporti
precedentemente distribuiti

veriFicAre lA complAnArità dellA superFicie

intervenire nell’ eventuAlità con lA chiAve di regolAzione

utilizzAre un supporto Al centro dellA lAstrA
per unA uniForme distribuzione del cArico

check the coplanarity and levelling 
of the sUrface.

vérifier la coplanarité et le 
nivellement de la sUrface.  

die gleichmässige höhe Und die 
nivellierUng der oberfläche 
kontrollieren.

Use the adjUstment key if necessary.

intervenir si nécessaire a l’aide de la 
clé de réglage.

bei bedarf den nivellierschlüssel 
verWenden.

3 4 

lay the tiles on the sUpports 
previoUsly arranged.

placer les carreaUx sUr les 
sUpports répartis aUparavant.

die fliesen aUf den zUvor verteilten 
trägern positionieren.

Use a sUpport at the centre of 
the slab to ensUre an even load 
distribUtion.

Utiliser Un sUpport aU centre de 
la plaqUe poUr Une répartition 
Uniforme de la charge.

einen träger in der mitte der platte 
verWenden, damit die lastverteilUng 
gleichmässig aUsfällt.

1 2
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SUPPORTO EH12 - EH15 - EH20
DISCO LIVELLATORE LH3
I supportI ad altezza fIssa sono dIsponIbIlI In tre versIonI: Il modello eH12 (H.12mm), 
eH15 (H.15mm) e eH20 (H.20mm). da sempre rappresentano la soluzIone pIù rapIda ed 
economIca per la posa dI pIastre nel sIstema sopraelevato.
Il dIsco lIvellatore lH3 (spessore 3mm) può InfIne essere utIlIzzato sopra o sotto 
qualsIasI supporto e funge da spessore per uno o pIù settorI del medesImo.

EH12 - EH15 - EH20 SUPPORTS
LEVELLING DISK LH3
tHe fIXed HeIgHt supports are avaIlable In tHree versIons:  eH12 (H.12mm), eH15 (H.15mm) 
and eH20 (H.20mm). tHeY represent tHe fastest and most economIc solutIon for laYIng 
floor tIles on a raIsed floor sYstem.
tHe levellIng dIsK lH3 (tHIcKness 3mm) can be used over or under anY support and 
acts as a sHIm for one or more areas.

SUPPORT EH12 – EH15 – EH20
DISQUE DIAMANT LH3
les supports À Hauteur fIXe sont dIsponIbles en troIs versIons: le modÈle eH12 (H.12 mm), 
eH15 (H.15 mm) et eH20 (H.20 mm) reprÉsentent depuIs touJours la solutIon la plus rapIde 
et la plus ÉconomIque pour la pose de dalles dans le sYstÈme surÉlevÉ.
le dIsque dIamant lH3 (ÉpaIsseur 3 mm) peut enfIn Être utIlIsÉ au-dessus ou au-dessous de 
tout support et sert d’ÉpaIssIsseur pour un ou plusIeurs secteurs.

TRÄGER EH12 • EH15 • EH20
RICHTSCHEIBE LH3
dIe stellfÜsse In verscHIedenen HÖHen sInd In dreI ausfÜHrungen lIeferbar: modell 
eH12 (H.12mm), eH15 (H.15mm) und eH20 (H.20mm) . sIe stellen seIt JeHer dIe scHnellste und 
preIsgÜnstIgste lÖsung fÜr flIesenverlegung beI doppelbÖden dar.
dIe rIcHtscHeIbe lH3 (stÄrKe 3mm) Kann zudem Über oder unter Jedem trÄger angebracHt 
Werden und Hebt eInen oder meHrere von dessen seKtoren an.

supporti Fissi - FiXed supports - supports FiXes - Feste träger

supporti regolAbili in AltezzA -  height-AdJustAble supports - supports réglAbles en hAuteur - höhenverstellbAre träger

le 3 tipologie di supporti
the 3 types oF supports - les 3 types de supports - die 3 verschiedenen trägerArten

SUPPORTO REGOLABILE “NEW-MAXI” CON TESTA IN BIMATERIALE (PP+GOMMA)
LIVELLATORE IN GOMMA LGH2 E LGH3
Il supporto “neW-maXI” rappresenta Il prImo modello dI supporto regolabIle In altezza.  
consente l’ottenimento di vani tecnici sottostanti il piano di calpestio più capienti 
rispetto a qUelli ottenibili con i sUpporti fissi e permette di Uniformare e regolare 
pavimentazioni con altezze diverse. 
“neW-maXI” offre robustezza e resIstenza al carIco e la regolazIone dell’altezza per mezzo 
dell’esclusIva cHIave dI regolazIone. la testa È provvIsta dI una parte superIore In gomma, 
antIrumore ed antIscIvolamento. le alette dIstanzIatrIcI sono state concepIte per essere 
facIlmente asportate per l’applIcazIone neglI angolI o contro muro.
vantaggI:
• Regolazione millimetRica da 25 a 100 mm
• Regolazione dell’altezza, a pavimento finito, gRazie all’esclusiva chiave di Regolazione
• testa fissa con paRte supeRioRe in gomma antiRumoRe ed antiscivolamento
• Base di appoggio liscia di 320 cm2
• Resistente agli agenti atmosfeRici, agli acidi, all’invecchiamento, ai Raggi uv ed a 
 temperature fra -30° e +120°c

“NEW MAXI” ADJUSTABLE SUPPORT WITH COMPOSITE HEAD IN (PP + RUBBER)
RUBBER LEVELLER LGH2 AND LGH3
tHe “neW-maXI” support Is tHe fIrst HeIgHt adJustable support model. it alloWs to create 
larger technical shafts Underneath the floor sUrface compared to those that can be 
obtained With fixed sUpports and alloW to adjUst floorings With different heights and 
alloWs they are Uniform. “neW-maXI” provIdes strengtH and resIstance for load as Well as 
HeIgHt adJustment tHrougH tHe use of tHe unIque adJustment KeY.  tHe Head Is equIpped WItH 
a non-slIp and noIse-proof rubber croWn. tHe spacer trIms Have been desIgned to be easIlY 
removed for use In corners or agaInst tHe Wall.
advantages:
• pRecise adJustment fRom 25 to 100 mm
• height adJustment, at completed flooR thanKs to the uniQue adJustment KeY
• fiXed head With a non-slip and noise-pRoof RuBBeR cRoWn
• smooth stand 320 cm2
• Resistant to WeatheR, acid, age, uv RaYs and tempeRatuRes BetWeen  -30 ° and +120 ° c

SUPPORT RÉGLABLE "NEW-MAXI" AVEC TÊTE RÉALISÉE EN DEUX MATÉRIAUX (PP+CAOUTCHOUC)
DISQUE DIAMANT EN CAOUTCHOUC LGH2 ET LGH3
le support "neW-maXI" reprÉsente le premIer modÈle de support rÉglable en Hauteur. il permet 
d’obtenir de petits compartiments techniqUes sitUés en-dessoUs de la sUrface praticable, 
plUs grands par rapport À ceUx qUe l’on poUrrait obtenir avec les sUpports fixes et 
permet d’Uniformiser et de régler les sols de différentes haUteUrs. 
"neW-maXI" offre robustesse  et rÉsIstance À la cHarge et permet de rÉgler la Hauteur 
au moYen de la clÉ eXclusIve de rÉglage. la tÊte est dotÉe d’une partIe supÉrIeure en 
caoutcHouc antI-bruIt et antI-glIsse. les aIlettes quI permettent d’augmenter la dIstance 
ont ÉtÉ conÇues pour Être facIlement supprImÉes pour l’applIcatIon dans les coIns ou 
contre un mur.
les avantages:
• RÉglage millimÉtRiQue de 25 À 100 mm
• RÉglage de la hauteuR au sol fini gRÂce À la clÉ eXclusive de RÉglage 
• tÊte fiXe avec paRtie supÉRieuRe en cautchouc anti-BRuit et antiglisse
• Base d’appui lisse de 320 cm2
• RÉsistant auX agents atmosphÉRiQues, auX acides, au vieillsement, auX RaYons uv et auX 
 tempÉratures comprIses entre -30° et +120°

EINSTELLBARER TRÄGER "NEW-MAXI" MIT KOPF AUS VERBUNDMATERIAL (PP+GUMMI)
RICHTSCHEIBE AUS GUMMI LGH2 UND LGH3
der trÄger "neW-maXI" Ist das erste HÖHenverstellbare trÄgermodell. damit diese träger 
können Unter der begehbaren oberfläche liegende, technische zWischenräUme erzielt 
Werden, die im vergleich zU denen bei festen trägern grösser sind; aUsserdem können damit 
bodenbeläge mit verschiedenen höhen aneinander angepasst Und vereinheitlicht Werden. 
"neW-maXI" Ist stabIl, HÄlt HoHen belastungen stand und Ist mIt eInem spezIellen scHlÜssel 
In der HÖHe verstellbar.cder Kopf Hat oben eIne gerÄuscHdÄmmende und rutscHfeste 
gummIoberflÄcHe. dIe abstandsHalter sInd so ausgefÜHrt, dass sIe beI der anWendung In 
ecKen oder an WÄnden leIcHt entfernt Werden KÖnnen.
vorteIle:
• millimeteRgenaue einstellung von 25 Bis 100 mm
• mithilfe des speziellen schlÜssels nach veRlegung des Bodens hÖhenveRstellBaR
• festeR Kopf oBen mit geRÄuschdÄmmendeR und RutschfesteR gummioBeRflÄche
• glatte auflageflÄche von 320 cm2
• BestÄndig gegen WitteRungseinflÜsse, sÄuReeinWiRKung, alteRung, uv-stRahlung und 
 temperaturen zWIscHen -30° c und + 120°c

per i prezzi dei sUpporti si prega di contattare gli 
Uffici commerciali.

for the price of the moUntings, please contact the 
sales office.

poUr les tarifs des sUpports, noUs voUs prions de bien 
voUloir contacter les services commerciaUx.

für preise der Unterlagen bitte Unsere vertriebsbüros 
kontaktieren.

per i prezzi dei sUpporti si prega di contattare gli 
Uffici commerciali.

for the price of the moUntings, please contact the 
sales office.

poUr les tarifs des sUpports, noUs voUs prions de bien 
voUloir contacter les services commerciaUx.

für preise der Unterlagen bitte Unsere vertriebsbüros 
kontaktieren.

EH12 - 12 mm EH15- 15 mm EH20 - 20 mm

LH3 spessore-lIvellatore
leveller-sHIm

dIsque dIamant de surfaÇage
rIcHtscHeIbe

H1

EH12 - EH15 - EH20

H

A

BC

LH3
H

B
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supporti regolAbili in AltezzA -  height-AdJustAble supports - supports réglAbles en hAuteur - höhenverstellbAre träger supporti reg. in AltezzA e AutolivellAnti - height-AdJustAble And selF-levelling supports
supports réglAbles en hAuteur et Auto-nivelAnt - höhenverstellbAre, selbstnivelliernde träger

per i prezzi dei sUpporti si prega di contattare gli 
Uffici commerciali.

for the price of the moUntings, please contact the 
sales office.

poUr les tarifs des sUpports, noUs voUs prions de bien 
voUloir contacter les services commerciaUx.

für preise der Unterlagen bitte Unsere vertriebsbüros 
kontaktieren.

SUPPORTO REGOLABILE “ETERNO” CON TESTA AUTOLIVELLANTE IN BIMATERIALE (PP+GOMMA)
vantaggI:
• testa autolivellante che compensa automaticamente pendenze fino al 5%
• RegolaBile da 37,5 a 120 mm con pavimento finito gRazie all’esclusiva chiave di 
 regolazIone
• Base di appoggio liscia di 320 cm2

• totalmente RiciclaBile
• Resistente a tempeRatuRe da -30° a +120°c
• Resistente agli acidi, all’invecchiamento, ai Raggi uv
• pRotetto da BRevetto inteRnazionale
• nuova testa con paRte supeRioRe in gomma antiRumoRe ed antiscivolamento
• alette facilmente aspoRtaBili

“ETERNAL” ADJUSTABLE SUPPORT WITH SELF-LEVELLING COMPOSITE HEAD  (PP + RUBBER)
advantages:
• self-levelling head that automaticallY adJusts slope up to 5%
• adJustaBle fRom 37.5 to 120 mm With completed flooR thanKs to the uniQue 
 adJustment KeY
• smooth stand 320 cm2

• fullY RecYclaBle
• Resistant to tempeRatuRes fRom -30° to + 120°c
• RResistant to acid, age and uv RaYs
• pRotected BY inteRnational patent
• neW fiXed head With a non-slip and noise-pRoof RuBBeR cRoWn
• easilY RemovaBle tRims

SUPPORT RÉGLABLE "ETERNO" AVEC TÊTE AUTO-NIVELANTE EN BI-MATÉRIAU 
(PP+CAOUTCHOUC)
avantages:
• tÊte auto-nivelante Qui compense automatiQuement les pentes allant JusQu’À 5 %
• RÉglaBle de 37,5 À 120 mm avec sol fini gRace À la clÉ eXclusive de RÉglage 
• Base d’appui lisse de 320 cm2
• entiÉRement RecYclaBle
• RÉsistant auX tempÉRatuRes compRises entRe -30° et +120°
• RÉsistant auX acides, au vieillsement, auX RaYons uv 
• pRotÉgÉ paR un BRevet inteRnational
• nouvelle tÊte avec paRtie supÉRieuRe en caoutchouc anti-BRuit et anti-glisse
• ailettes facilement amoviBles

EINSTELLBARER TRÄGER “ETERNO“ MIT SELBSTNIVELLIERENDEN KÖPFEN AUS 
VERBUNDWERKSTOFF (PP+GUMMI)
vorteIle:
• selBstnivellieRendeR Kopf gleicht automatisch neigungen Bis 5% aus
• mithilfe des speziellen einstellschlÜssels Bei feRtig veRlegtem fussBoden von 37,5 Bis 
 120 mm regulIerbar
• glatte auflageflÄche von 320 cm2
• vollstÄndig RecYcleBaR
• tempeRatuRBestÄndig von -30°c Bis + 120°c
• BestÄndig gegen sÄuReeinWiRKung, alteRung und uv-stRahlung
• duRch inteRnationales patent geschÜtzt
• neueR Kopf mit geRÄuschdÄmmendem und Rutschfestem oBeRteil
• leicht zu entfeRnende aBstandsflÜgel

* Prova effettuata su di un solaio in Predalle 
con Pavimento in ceramica su sottofondo in cls, 
Piastre di ghiaino lavato, suPPorto se3 con testa 
autolivellante in bimateriale.

* tests carried out on a comPosite floor slab on 
ceramic flooring With subfloor/foundation in 
concrete, Washed gravel tiles, se3 suPPort With 
self-levelling comPosite head.

*test effectuÉ sur un Plancher PrÉdalles avec 
Plancher en cÉramiQue sur une sous-couche en 
cls. dalles  de gravaillon lavÉ, suPPort se3 avec 
tÊte auto-nivelante en bi-matÉriau.

* PrÜfung erfolgte auf trÄgerdecKe 
aus fertigPlatten mit KeramiKboden auf                    
betonunterbettung, fliesen aus Waschbeton, 
trÄger se3 mit gerÄuschdÄmmendem KoPf aus 
verbundWerKstoff.

l’h (db)  reference (180 717-2)     shifted curva

chiave di regolazione 
utilizzabile solo con 
aletta 4mm
adJustment KeY 
usable onlY With 
4mm trims
clÉ de rÉglage 
utilisable uniQuement 
avec ailette 4 mm
einstellschlÜssel 
nur fÜr 4mm-flÜgel 
verWendbar

NM1 25 - 40 mm NM2 40 - 70 mm NM3 60 - 100 mm

110

205 205 205

25
/4

0

40
/7

0

60
/1

00

110
110

LGH2 - LGH3

sPessore-livellatore in 
gomma. effetto antiscivolo 
e antirumore
leveller-shim in non-sliP 
and noise-Proof rubber
disQue diamant de surfaÇage 
en caoutchouc. effet anti-
glisse et anti-bruit
gerÄuschdÄmmende und 
rutschfeste richtscheibe 
aus gummi

gomma
antiscivolamento
non-sliP rubber
caoutchouc 
anti-glisse
rutschfester 
gummi

alette distanziatrici 
facilmente asPortabili
sPacer trims
easilY removable
ailettes-entretoises 
facilement amovibles
leicht entfernbare 
abstandsflÜgel

esclusivo aggancio testa-vite:
la testa semPre in sede
uniQue hooK head-screW:
the head is alWaYs in its seat
fiXation eXclusive tÊte-vis : la tÊte reste 
touJours dans son logement
sPezielle verbindung KoPf-schraube: 
der KoPf sitzt immer richtig

Primo e unico suPPorto al mondo dotato
di testa con finitura in gomma in grado
di abbattere il livello sonoro Δl=25db*
first and onlY suPPort in the World eQuiPPed 
With rubber finished head able to reduce 
sound level Δl=25db*
Premier et seul suPPort au monde dotÉ d’une 
tÊte avec finition en caoutchouc en mesure de 
rÉduire  le niveau sonore Δl=25db*
erster und einziger trÄger der Welt mit 
einem gummibeschichteten KoPf, der den 
gerÄuschPegel senKen Kann Δl=25db*
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al fine di distribUire nel modo più 
omogeneo i carichi, si raccomanda 
l’Uso di Un sUpporto centrale 
alla lastra rimUovendo le 4 alette 
distanziatrici presenti sUlla sommitÀ del 
sUpporto (in caso di Utilizzo di sUpporti 
regolabili o regolabili/aUtolivellanti).

in order to distribUte loads as evenly 
as possible, We recommend Using a 
central sUpport in relation to the slab 
by removing the 4 spacer trims on top 
of the sUpport (When Using adjUstable 
or adjUstable/self-levelling sUpports).

afin de répartir de la faÇon la 
plUs homogène les charges, noUs 
recommandons l’Usage d’Un sUpport 
central À la plaqUe en retirant les 
4 ailettes intercalaires présentes aU 
sommet dU sUpport (en cas d’Utilisation 
de sUpports réglables oU réglables/
aUto-nivelant).

damit die belastUng möglichst 
gleichmässig verteilt Wird, empfiehlt 
sich, einen träger in der mitte 
der platte zU verWenden Und die 
4 distanzflügel aUf der oberseite 
des trägers zU entfernen (bei 
verWendUng von höhenverstellbaren 
oder höhenverstellbaren/
selbstnivellierenden trägern).

nel caso di Utilizzo di sUpporti fissi, si 
potrÀ procedere a spezzarne le parti 
Utili a consentirne la posa ottimale.

When Using fixed sUpports, it is possible 
to break parts to alloW for optimUm 
installation.

en cas d’Utilisation de sUpports 
fixes, on poUrra diviser les parties 
nécessaires afin de permettre la pose 
optimale.

bei verWendUng von festen trägern 
können die teile, die für die optimale 
verlegUng erforderlich sind, 
abgebrochen Werden.

1

2

3

2

3

1

1

2

3 4

l’IncIdenza del numero dI supportI al pezzo e al mq dI pavImento posato È varIabIle In relazIone alle dImensIonI dell’area da 
rIvestIre. cIò In funzIone della lungHezza delle partI perImetralI cHe determInano un maggIor ImpIego medIo dI supportI per mq 
posato. esempio: pRendendo a RifeRimento la pavimentazione di un’aRea composta da 16 pz di tWo.0 paRi a 5,76 mQ, Risultano 
necessaRi nR. 41 suppoRti peR una incidenza di 2,56 suppoRti peR piastRa ceRamica e 7,12 suppoRti peR mQ di pavimentazione.

tHe number of supports to tHe pIece and to tHe sq.m.  of floorIng laId Is varIable In connectIon WItH tHe sIze of tHe area to be 
covered. tHat Is as a functIon of tHe perImeter parts WHIcH determIne an Increased average use of tHe supports per sq.m laId.
foR eXample: taKing as RefeRence a flooRing aRea consisting of 16 pcs of tWo.0 eQual to 5.76 sQ.m., 41 suppoRts aRe ReQuiRed foR 
2.56 suppoRts peR ceRamic tile and 7.12 peR sQ.m. of flooRing.

l’IncIdence du nombre de supports par pIÈce et par m2 de plancHer posÉ varIe en fonctIon des dImensIons de la surface À revÊtIr. 
cela en fonctIon de la longueur des partIes pÉrImÉtrIques quI dÉtermInent une utIlIsatIon maJeure moYenne de supports par m2 
posÉ. paR eXemple: en pRenant comme RÉfÉRence le plancheR d’une suRface composÉe de 16 piÈces de tWo.o de 5,76 m2, 41 suppoRts 
sont nÉcessaiRes pouR une incidence de 2,56 suppoRts paR dalle cÉRamiQue et 7,12 suppoRts paR m2 de plancheR.

dIe anzaHl der trÄger pro stÜcK und pro quadratmeter verlegtem boden varIIert Je nacH der zu verlegenden flÄcHe, also Je 
nacH lÄnge der Äusseren teIle, beI denen generell meHr trÄger pro quadratmeter benÖtIgt Werden. 
Beispiel: Beim veRlegen eines Bodens auf eineR flÄche aus 16 stÜcK tWo.0 mit 5,76 Qm sind 41 tRÄgeR nÖtig, und zWaR 2,56 tRÄgeR pRo 
KeRamiKfliese und 7,12 tRÄgeR pRo QuadRatmeteR Boden.

* Prova effettuata su di un solaio in Predalle 
con Pavimento in ceramica su sottofondo in cls, 
Piastre di ghiaino lavato, suPPorto se3 con testa 
autolivellante in bimateriale.

* tests carried out on a comPosite floor slab 
on ceramic flooring With subfloor/foundation 
in concrete, Washed gravel tiles, se3 suPPort 
With self-levelling comPosite head.

*test effectuÉ sur un Plancher PrÉdalles avec 
Plancher en cÉramiQue sur une sous-couche en 
cls. dalles  de gravaillon lavÉ, suPPort se3 avec 
tÊte auto-nivelante en bi-matÉriau

* PrÜfung erfolgte auf trÄgerdecKe 
aus fertigPlatten mit KeramiKboden auf 
betonunterbettung, fliesen aus Waschbeton, 
trÄger se3 mit gerÄuschdÄmmendem KoPf aus 
verbundWerKstoff.

l’h (db)  reference (180 717-2)     shifted curva

alette distanziatrici facilmente asPortabili
easilY removable sPacer trims
ailettes-entretoises facilement amovibles
leicht entfernbare abstandshalter-flÜgel

gomma antiscivolamento
non-sliP rubber
caoutchouc antiglisse
rutschfester gummi

esclusivo aggancio testa-vite:
la testa semPre in sede
uniQue hooK head-screW:
the head is alWaYs in its seat
fiXation eXclusive tÊte-vis : la tÊte reste 
touJours dans son logement
sPezielle verbindung KoPf-schraube: 
der KoPf sitzt immer richtig

chiave di regolazione 
utilizzabile solo con 
aletta 4mm
adJustment KeY
useable onlY With
4mm trims
clÉ de rÉglage 
utilisable uniQuement 
avec ailette 4 mm
einstellschlÜssel 
nur fÜr 4mm-flÜgel 
verWendbar

Pavimentazione
flooring
Plancher
fussboden

imPermeabilizzazione
WaterProofing
imPermÉabilisation
abdichtung

testa autolivellante
self-levelling head
tÊte auto-nivelante
selbstnivellierender KoPf

suPPorto regolabile “eterno”
“eternal” adJustable suPPort
suPPort rÉglable “eterno”
einstellbarer trÄger “eterno”

0-5%

SE1 37,5 - 50 mm SE2 50 - 75 mm SE3 75 - 120 mm

110

205 205 205

37
,5

/5
0

50
/7

5

75
/1

20

110
110

supporti reg. in AltezzA e AutolivellAnti - height-AdJustAble And selF-levelling supports
supports réglAbles en hAuteur et Auto-nivelAnt - höhenverstellbAre, selbstnivelliernde träger

Primo e unico suPPorto al mondo dotato
di testa con finitura in gomma in grado
di abbattere il livello sonoro Δl=25db*
first and onlY suPPort in the World
eQuiPPed With rubber finished head
able to reduce sound level Δl=25db*
Premier et seul suPPort au monde dotÉ d’une 
tÊte avec finition en caoutchouc en mesure de 
rÉduire  le niveau sonore Δl=25db*
erster und einziger trÄger der Welt mit 
einem gummibeschichteten KoPf, der den 
gerÄuschPegel senKen Kann  Δl=25db*
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C5

C5

C5

C5

V2

V2

LYRA_TWO.0 TERRA_TWO.0

PEGASOS_TWO.0 GREY_TWO.0

60x60 - 24”x24”
76795 naturale rett. / ¾185

60x60 - 24”x24”
76794 naturale rett. / ¾185

20 mm 20 mm

20 mm 20 mm

pezzi speciAli
speciAl pieces - pièces spéciAles - speziAlstücke

30x60 - 12”x24”
gradone / 116

30x60 - 12”x24”
grad. con toro / 138

30x60 - 12”x24”
angolare dx-sx / 166

30x60 - 12”x24”
ang. con toro dx-sx / 185

pezzi speciAli
speciAl pieces - pièces spéciAles - speziAlstücke

30x60 - 12”x24”
gradone / 116

30x60 - 12”x24”
grad. con toro / 138

30x60 - 12”x24”
angolare dx-sx / 166

30x60 - 12”x24”
ang. con toro dx-sx / 185

pezzi speciAli
speciAl pieces - pièces spéciAles - speziAlstücke

30x60 - 12”x24”
gradone / 116

30x60 - 12”x24”
grad. con toro / 138

30x60 - 12”x24”
angolare dx-sx / 166

30x60 - 12”x24”
ang. con toro dx-sx / 185

pezzi speciAli
speciAl pieces - pièces spéciAles - speziAlstücke

30x60 - 12”x24”
gradone / 116

30x60 - 12”x24”
grad. con toro / 138

30x60 - 12”x24”
angolare dx-sx / 166

30x60 - 12”x24”
ang. con toro dx-sx / 185

60x60 - 24”x24”
76797 naturale rett. / ¾185

60x60 - 24”x24”
76796 naturale rett. / ¾185

V3

V4
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variazioni cromatiche - coloUr variations
variation chromatiqUes - farbUnterschiede 

resistenza allo scivolamento - slip resistance 
resistance aU glissement - rUtschfestigkeit

categorie d’impiego - Use classes
catégories d’Utilisation - einsatzkategorien

Per ulteriori informazioni: www.century-ceramica.it
For more information visit: www.century-ceramica.it
Pour plus d’informations: www.century-ceramica.it
Für weitere Informationen: www.century-ceramica.it

V2 Lieve variazione 
 Light variation
 Variation légère
 Gerinde Farbunterschied

V1 Aspetto uniforme 
 Even appearance
 Aspect uniforme
 Gleichmässiges Erscheinungsbild 

V3 Media variazione 
 Medium variation
 Moyenne variation
 MittkererFarbunterschied

Piastrelle da pavimento consigliate per traffico leggero
Floor tiles recommended for light traffic 
Carreaux de sol en céramique conseillés en cas de passage léger
Für sehr wenig betretene Zonen empfohlene Keramikfussbodenfliesen

C1

Piastrelle da pavimento consigliate per impieghi con forti sollecitazioni
Floor tiles recommended for highly stressed uses
Carreaux de sol en céramique, conseillés en cas de fortes sollicitations
Für den Einsatz bei starker Beanspruchung empfohlene Fussodenfliesen aus

C5

Piastrelle da pavimento consigliate per traffico medio-leggero
Floor tiles recommended for medium-light traffic 
Carreaux de sol en céramique conseillés pour un passage moyennement léger
Für wenig bis mittelmässig betretene Zonen empfohlene Keramikfussbodenfliesen 

C2
Piastrelle da pavimento consigliate per traffico medio
Floor tiles recommended for medium traffic  
Carreaux de sol en céramique conseillés pour un passage moyen
Für mittelmässig betretene Zonen empfohlene Keramikfussbodenfliesen

C3
Piastrelle da pavimento consigliate per traffico medio-pesante 
Floor tiles recommended for medium-heavy traffic 
Carreaux de sol en céramique, conseillés pour un passage moyennement sévère
Für mittelstark betretene Zonen empfohlene Fussodenfliesen aus

C4
V4 Intensa variazione 
 Strong variation
 Variation intense
 Starke Farbunterschied

DESERT_TWO.0 OCEAN_TWO.0

FOREST_TWO.0

C5 C5

C5

V3 V3

V3

60x60 - 24”x24”
76793 naturale rett. / ¾185

60x60 - 24”x24”
76791 naturale rett. / ¾185

60x60 - 24”x24”
76792 naturale rett. / ¾185

20 mm 20 mm

20 mm

pezzi speciAli
speciAl pieces - pièces spéciAles - speziAlstücke

30x60 - 12”x24”
gradone / 116

30x60 - 12”x24”
grad. con toro / 138

30x60 - 12”x24”
angolare dx-sx / 166

30x60 - 12”x24”
ang. con toro dx-sx / 185

pezzi speciAli
speciAl pieces - pièces spéciAles - speziAlstücke

30x60 - 12”x24”
gradone / 116

30x60 - 12”x24”
grad. con toro / 138

30x60 - 12”x24”
angolare dx-sx / 166

30x60 - 12”x24”
ang. con toro dx-sx / 185

pezzi speciAli
speciAl pieces - pièces spéciAles - speziAlstücke

30x60 - 12”x24”
gradone / 116

30x60 - 12”x24”
grad. con toro / 138

30x60 - 12”x24”
angolare dx-sx / 166

30x60 - 12”x24”
ang. con toro dx-sx / 185
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the stAndArd - lA réglementAtion - normen
la norMatiVa
ad oggi non esistono norme relative alle pavimentazioni sopraelevate da esterno. 
l’Unica norma cUi si pUò fare Un certo riferimento è la Uni en 12825 che specifica caratteristiche e reqUisiti prestazionali dei pavimenti sopraelevati il 
cUi principale Uso previsto è qUello all’interno degli edifici.
tWo.0 soddisfa i reqUisiti di tale norma (elencati nella tabella segUente).
relativamente al test di “carico dinamico - prova d’Urto di corpi dUri” centUry raccomanda la scelta del materiale in base alla destinazione d’Uso, 
consigliando comUnqUe l’Utilizzo di strUttUre di altezza non sUperiore ai 100 mm.

to date, there are no standards relating to raised oUtdoor flooring. 
the only standard that can act as a reference is Uni en 12825, Which specifies the featUres and performance reqUirements of raised floorings 
mainly intended to Used inside bUildings.
tWo.0 meets the reqUirements of this standard (listed in the folloWing table).
With regard to the “dynamic load - shock-proof test against hard bodies”, centUry recommends choosing the material according to the intended 
Use and Using strUctUres that are maximUm 100 mm high.

actUellement, il n’existe aUcUne norme À propos des sols sUrélevés en milieU externe. 
la seUle norme À laqUelle on peUt certainement se référer est la Uni en 12825 qUi spécifie les caractéristiqUes et les prestations reqUises des sols 
sUrélevés dont l’Usage principal prévU est aU sein des bâtiments.
tWo.0 satisfait les conditions reqUises de cette norme (énUmérées dans le tableaU sUivant).
concernant le test de “charge dynamiqUe - test de choc de corps dUrs” centUry recommande le choix dU matériel en fonction de l’Utilisation 
prévUe, en conseillant toUt de même l’Usage de strUctUres d’Une haUteUr inférieUre À 100 mm. 

bis heUte existieren keine normen in bezUg aUf doppelböden in aUssenbereichen.  
die einzige bezUgsnorm ist norm Uni en 12825, Welche die spezifischen eigenschaften Und die leistUngsanforderUngen von doppelböden beschreibt, 
deren vorgesehener haUptverWendUngszWeck  die verlegUng im inneren von gebäUden ist.
tWo.0 erfüllt die von der norm vorgeschriebenen anforderUngen (in der nachstehenden tabelle aUfgeführt). 
in bezUg aUf die prüfUng “dynamische belastUng - stossprüfUng mit harten körpern” empfiehlt centUry die Wahl des materials entsprechend dem 
verWendUngszWeck, Wobei jedoch aUf jeden fall der einsatz einer konstrUktion von nicht über 100 mm höhe empfohlen Wird.

Tipo di test
type of tests
type de test
art der prüfung

Esito della prova
test result
résultat du test
prüfungsergebnis

Carico statico- Prova di carico sull’elemento
static load - load test on the element
charge statique - test de charge sur l’élément
statische last - belastungsprüfung am element

Test superato
test passed
test réussi
prüfung bestanden

Prova di carico verticale sulla colonna
vertical loading test on column
test de charge verticale sur colonne
vertikale belastungsprüfung an der säule

Superamento test dichiarato dal fornitore del supporto
test passed, as declared by the support supplier
réussite du test déclarée par le fournisseur du support
das bestehen der prüfung wird vom lieferanten der träger festgestellt

Prova di deformazione permanente sull’elemento
permanent deformation test on the element
test de déformation permanente sur l’élément
prüfung der bleibenden verformung am element

Test superato
test passed
test réussi
prüfung bestanden

Carico dinamico- Prova di urto corpi duri
dynamic load - shock-proof against hard bodies
charge dynamique- test de choc corps durs
dynamische belastung - stoßprüfung mit harten körpern

Test non superato
test not passed
test non réussi
prüfung nicht bestanden

Carico dinamico- Prova di urto corpi morbidi
dynamic load - shock-proof against soft bodies
charge dynamique- test de choc corps souples
dynamische belastung - stoßprüfung mit weichen körpern

Test superato
test passed
test réussi
prüfung bestanden

Lunghezza dei lati del pannello
length of the panel sides
longueur des cotés du panneau
seitenlänge der platte

Test superato
test passed
test réussi
prüfung bestanden

Ortogonalità del pannello
panel orthogonality
orthogonalité du panneau
rechtwinkligkeit der platte

Test superato
test passed
test réussi
prüfung bestanden

Rettilineità dei lati
straightness of the sides
rectilignité des cotés
geradlinigkeit der seiten

Test superato
test passed
test réussi
prüfung bestanden

Spessore del pannello
panel thickness
épaisseur du panneau
stärke der platte

Test superato
test passed
test réussi
prüfung bestanden

Svergolamento del pannello
panel warpage
gauchissement du panneau
durchbiegung der platte

Test superato
test passed
test réussi
prüfung bestanden

Incurvatura verticale dei pannelli
vertical bending of the panels
dévirage vertical des panneaux
vertikale krümmung der platten

Test superato
test passed
test réussi
prüfung bestanden
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TWO.0: The super resisTance 
Of 20 mm pOrcelain sTOneWare 
A monolithic slAb of perfectly squAred, single-sized fine porcelAin 
stonewAre, 20 mm thick, surfAce finishes feAturing A high non-slip r11 
A+b+c performAnce: thAnks to its outstAnding technicAl performAnce, 
two.0 is century’s ideAl solution for externAl flooring for both public 
And privAte AreAs.

TWO.0: la grande résisTance 
d’un grès émaillé de 20 mm  
une plAque monolithique en grès cerAme fin pArfAitement cArrée et 
équipée d’un seul cAlibre, 20 mm d’épAisseur, finitions de lA surfAce 
cArActérisées pAr des prestAtions AntidérApAntes élevées r11 A+b+c: two.0, 
grâce à ses prestAtions techniques exceptionnelles, est lA solution idéAle 
de century pour les sols extérieurs Aussi bien publics que privés. 

TWO.0: die hOhe WidersTandsfähigkeiT
eines 20 mm sTarken feinsTeinzeugs 
eine monolithische plAtte Aus feinsteinzeug, mit perfekter rechteckiger 
und identischer form, stärke 20 mm. die oberflächengestAltung zeichnet 
sich durch hohe rutschfestigkeit Aus: r11 A+b+c: two.0 ist dAnk seiner 
Aussergewöhnlichen technischen eigenschAften die ideAle lösung von 
century für bodenbeläge für öffentliche und privAte Aussenbereiche. 

NEW
OUTDOOR
FLOOR/
EXPERIENCE

ISO 13006BIa
EN 14411/G

Caratteristiche tecniche
technical features
caractéristiques techniques
technische daten

Norma di riferimento 
o metodo di misura
reference standard or 
testing method
norme de référence ou 
méthode de mesure
bezugsnorm oder 
messverfahren

Valore richiesto da norma
value required according to standards
valeur requise selon la norme
von der norm vorgeschriebener wert

Valore verificato
Assessed value
valeur vérifiée
festgestellter wert

Dimensioni e qualità 
della superficie

dimensions and 
quality of the surface

dimensions et qualités 
de la surface

maße und 
eigenschaften der 
oberfläche

Lunghezza e larghezza (Deviazione ammissibile (%) della dimensione 
media di ogni piastrella dalla dimensione di fabbricazione W)
length and width (acceptable deviation (%) of the average size of each 
tile from the manufactured w size)
longueur et largeur (déviation admissible (%) de la dimension moyenne 
de chaque carreau par rapport à la dimension de fabrication w)
länge und breite (Abweichungstoleranz (in %) der durchschnittlichen 
maße jeder fliese von den produktionsmaßen w)

UNI EN ISO 10545-2

± 0,6 %

Conforme
compliant 
conforme
konform

Spessore
thickness
épaisseur
stärke

± 5 %

Conforme
compliant 
conforme
konform

Rettilineità degli spigoli
straightness of the edges
rectilignité des angles
geradlinigkeit der kanten

± 0,5 %

Conforme
compliant 
conforme
konform

Ortogonalità
orthogonality
orthogonalité
rechtwinkligkeit

± 0,6 %

Conforme
compliant 
conforme
konform

Planarità
planarity
planéité
ebenheit

± 0,5 %

Conforme
compliant 
conforme
konform

Qualità della superficie 
surface quality
qualités de la surface
oberflächenqualität

Il 95 % min. delle piastrelle di prova deve essere 
esente da difetti visibili
minimum 95% of the tested tiles must be free from 
visible defects
95% min. des carreaux de test ne doit pas contenir 
de défauts visibles
min. 95 % der geprüften fliesen dürfen keine 
sichtbaren mängel aufweisen

Conforme
compliant 
conforme
konform

Proprietà fisiche

physical properties

propriétés physiques

physikalische 
eigenschaften

Massa d’acqua assorbita
mass of water absorbed
masse d’eau absorbée
Aufgenommene wassermenge

UNI EN ISO 10545-3 Eb ≤ 0,5 % ≤ 0,1 %

Sforzo di rottura (S) – Resistenza alla flessione (R)
breaking strength (s) – flexural resistance (r)
effort de rupture (s) - résistance à la flexion (r)
bruchlast (s) - biegefestigkeit (r)

UNI EN ISO 10545-4 S > 1300 N
R > 35 N/mm2

> 12000 N
> 55 N/mm2

Resistenza al gelo
resistance to frost
résistance au gel
frostbeständigkeit

UNI EN ISO 10545-12

Richiesta
request 
demande
Anforderung

Conforme
compliant 
conforme
konform

Resistenza abrasione profonda
deep abrasion resistance
résistance abrasion profonde
widerstand gegen tiefenabrieb

UNI EN ISO 10545-6 ≤ 175 mm³

Conforme
compliant 
conforme
konform

Resistenza agli shock termici
resistance to thermal shocks
résistance aux chocs thermiques
widerstand gegen thermischen schock

UNI EN ISO 10545-9

Metodo di prova disponibile
Available test method
méthode de test disponible
verfügbare prüfungsmethode

Conforme
compliant 
conforme
konform

Coefficiente di dilatazione termica lineare
coefficient of linear thermal dilation
coefficient de dilatation thermique linéaire
längenausdehnung

UNI EN ISO 10545-8

Metodo di prova disponibile
Available test method
méthode de test disponible 
verfügbare prüfungsmethode

Conforme
compliant 
conforme
konform

Proprietà chimiche

chemical properties

propriétés chimiques

chemische 
eigenschaften

Resistenza ai prodotti chimici
resistance to chemical products
résistance aux produits chimiques
widerstand gegen chemikalien

UNI EN ISO 10545-13

Non devono presentare apprezzabili segni
d’attacco chimico
they must not show relevant signs of chemical 
attacks
ils ne doivent présenter aucun signe remarquable 
d’attaque chimique
sie dürfen keine nennenswerten Anzeichen 
chemischer ätzung aufweisen

Conforme
compliant 
conforme
konform

Resistenza alle macchie
stain resistance
résistance aux taches
fleckenbeständigkeit

UNI EN ISO 10545-14

Minimo classe 3
minimum class 3
minimum classe 3
min. klasse 3

Conforme
compliant 
conforme
konform

Sicurezza

safety

sécurité

sicherheit

Classificazione** antisdrucciolo
classification** non-slip
classement** antidérapant
klassifizierung ** der rutschfestigkeit

ASTM C 1028-96

Asciutto ≥ 0,6
dry ≥ 0.6
sec ≥ 0,6
trocken ≥ 0,6

≥ 0,6

Bagnato≥ 0,6
wet ≥ 0.6
mouillé ≥ 0,6
nass ≥ 0,6

≥ 0,6

B.C.R.A. D.M. μ>0.4 >0.4

DIN 51130

In funzione dell’ambiente di lavoro o della zona 
di lavoro
depending on the workplace or work area
en fonction du milieu de travail ou de l’espace 
de travail 
unter berücksichtigung des Arbeitsraums oder 
Arbeitsbereichs

R11

DIN 51097

In funzione delle zone bagnate soggette a 
calpestio a piedi scalzi
depending on the wet areas subject to barefoot traffic
en fonction des zones mouillées soumises au 
piétinement avec pieds nus
unter berücksichtigung der nassen bereiche, die 
mit nackten füßen betreten werden

A+B+C



FINCIBEC S.p.A.

Uffici Comm.li e Stabilimento: Via Radici in Monte, 18/19
42014 Roteglia (RE) Italy / Tel. +39 0536 855511 

Fax Italia +39 0536 851239 - Fax Export +39 0536 855541
www.century-ceramica.it - info@century-ceramica.it

Amministrazione: Via Valle D’Aosta, 47
41049 Sassuolo (MO) Italy  / Tel. +39 0536 861300 

Fax +39 0536 861351 / www.fincibec.it - info@fincibec.it
GRUPPO FIRE - Fire s.r.l
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